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Передплата
■ж >РУСЛАНА< в в н ост:

в Австриї:
цїлии рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвнт 
2 ГОД. 0-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция .Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнидовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сн лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Новочасний Сибір.
Доїзджаючи зелїзнпцею до Челябиньска 

за Уралом, подорожник зразу не бачить ніякої 
ріжницї з Росиєю. Всюди по дорозі виключно 
біліє північна береза; доперва за Обом і Єнисе- 
єм зміняє ся краєвид, филюючий горбами, про
тятий ріками, порослий сосною з червоною ко
рою, ясно-зеленою модриною, темною смерекою, 
кедриною, що видає улюблені Сибіряками шиш
кові миґдалики. Західний Сибір містить в собі 
три пяті загального залюдненя цілого краю. Тут 
Европейцї творять девятнайцять двайцятих ме
шканців тої полоси, так як в Губернії Амурскій 
творять вони пять шестих населеня. Стан чи- 
новничий і залога війскова виступають тут з 
небувалою перевагою. Вистарчить згадати, що 
на пр. у Владивостоці, місцева людність скла
дає ся з 10,087 війскових з родинами, 555 уряд
ників духовних і мирских, також з жінками і 
дітьми, 189 вигнанців, а заледво 2780 мирских 
і незалежних горожан. В Хабарівску перевага 
сьвіта чиновничого є ще значнїйша. Загально 
річ беручи, кольонїзацию Сибіру перевели до
бровільно чи примусово виключно самі піддані 
царя. Чужинців тут доси бувало не багато, згляд- 
но найбільше Французів; доперва тепер рушили 
зі всіх усюдів заграничні інжінїри, перечуваючи, 
що тут будуччина, тут поводженє для всякої у- 
мієтної праці, для всякого розумного труду. Між 
тим коли у нас зазначує ся чудна якась бай
дужність, а наріканє на недостаток хліба чи там 
кариєр не устає, в Бельгії на пр. на перегони 
інжінїри вчать ся по московськи, з охотою ли
шають користні «посади, на Заході, щоби спро
бувати щастя на тих .новинах* сьвіта, що ужі- 
ємо вислову Турґенєва.

З  огляду етнічного Сибір є продовженєм 
Росиї, помішуючи в собі ріжні племена. Є тут 
трохи Німців надбалтийских, є більше Поляків 
і Українців, що тут прийшли не з власної волі, 
є й жиди, а перевага жидів на пр. в місточку

ну, заправлену в щоденній боротьбі з силами 
природи.

• Ієроа-Беолїє навпаки повтаряє, що крайно 
зимні, подібно як і дуже горячі піднебя, виро- 
джують радше байдужність і пригноблене. Кож- 
дий проте проїжий доглядач веде свої спосте
режена під иньшим кутом. Співробітник Ке\ие 
(1е сіеих тошіез славить богацтво сибірскої зе
млі в орній полосі величезного краю. ІІомимо 
найнримітивнїйшої управи і трипольового пло
дозміну, а навіть обсіву землі — ледви що дру
гий рік видатність жнив буває значна. Скоро 
ґрунт, нічим не піджизнений, вичерпає ся, пу
скає єго властитель в обліг на літ двайцять а- 
бо й трийцять, а натомість иньше поле управ
ляє і обсіває, вертаючи доперва втодї до поли
шених загонів, коли на них побачить знов дея
кі ростини, що мають сьвідчити яро те, що поле 
відпочало і знов стало урожайне. На тих без
межних просторах таке господарство є можливе. 
Дійсним однак нещастєм Сибіру буває нерівність 
зборів, що залежать від непевного і неприхиль
ного піднебя. В наслідок сего помимо богацтва 
чорнозему і можливого піднесеня єго вартости 
умієтним оброблюванєм рілї, автор не припус
кає, щоби Сибір мав коли-небудь виступити до 
суперництва з европейскою продукциєю збіжа.

кациі сибірскої, з виїмком Барнауту, столиці 
найурожайнїйшої полоси рільничої. Сі міста не 
богато ріжнять ся від провінціональних міст ро- 
сийских, дивуючи противеньствами варварства 
і цивілїзациї. Порядок і брук вимагають вели
ких улїпшень, улицї нераз заміняють ся в справ
дешні мочари: на пр. в Томеку віл втопив ся 
перед хатою одного з висших урядників, коли 
наспіла пора розтопу. А притім сьвітло електрич
не осьвітлює в богатьох місцевостях ніч підбі- 
гунову, стовпи телефонів і телєґрафів зносять 
просторонь, передовсім же жажда науки бухає 
з кождого місточка, переміненого в огнище жи
ти умового. Томск має університет, де доси був 
тілько виділ медичний, на котрім було до пів 
тисячки слухачів; небавом мають отворити ви
діл юридичний і иньші, а бібліотека більшає 
значно з дня на день. Рівночасно будують дов
кола університету тані мешканя для студентів, 
повстає великий інститут технольоґічний. Упа
дає Тобольск, давна столиця Сибіру, і Томск нині 
трохи лишає ся на боці від головної артериї сибір
скої зелїзницї, що не перешкаджає, що лишить ся 
ще на довго осередком умового житя і інте
лектуальною столицею. Є також місточка друго- 
й трето-рядні як на пр. Тротцкосавск під Кіях- 
тою, де на тритисячне населене находить ся

Нині перемагає там ще культура вівса, по- Іпкола реальпа 1 шкілка початкова (елементарна),
трібного до виживленя нечуваного в краю числа 
коний. Коники се малі й погані, але незвичай
но витревалі. Припадає їх 80 до 90 на кожду 
сотню мешканців, між тим коли на пр. у Фран- 
циї числять їх лише 7. Хіба тілько в Аргентині 
процент коний є висший, ніж в Сибірі, — бо 
там припадає їх аж 118 на сотню мешканців. 
Рогової худоби є там розмірно меньше помимо 
знаменитих лук і степів забайкальских, де го
дівля волів, коров моглаб розвинутись як най- 
красше і де особливо вівці найшлиб славну 
пашу.

1 оловних одначе богацт сибірских нале
жить шукати під землею, а не на єї поверхни. 
Промисл тут доси спить; тут і там вистає комин

Каїньску надала тій місцевости призвиїце си- | ґоральнї і дестилярнї, тут і там повстає гарбар- 
бірского Єрусалиму. Лапути, Чукчи, Самоїди, і ня або гута шкляна, бровар або цегольня. Кіль-

удержувані добровільно заможними купцями, 
збогаченими торговлею чаю, що приносить сотки 
тисячів, і враз з промислом куснїрским гіриспо- 
рює доходів приватним предприємцям.

Як росте внутрішня еміґрация, доказують 
найкрасше цифри, які наводить Сімпсон. Коли 
в р. 1892 прибуло 100.000 емігрантів до Сибіру, 
то вже в р. 1896 число їх піднесло ея до 250.000. 
Однак се суть переважно мужики, що очевидно 
неспосібні піднести краю ні материяльно, ні мо
рально. Лєроа Беолїє признає, що лише засланці 
політичні можуть достатчити краєви підойми і 
мужиків піпхнути культурно вперед. Де тілько 
бачить ея якийсь заклад чи предприємство, до
каз поступу чи праці, можна бути певним, що 
ее діло вигнанця,- дїдицтво цілих поколінь му- 
ченичих, котрі своїм духом і благородностию

Остияни блукають ся по тундрах, Кірґізи кочу-, ка великих печий, простих димарів, нерерабляє терпіня більше зробили для того краю ніж всі 
ють над лінією зелїзницї сибірскої; на полудне-ж РУДУ зелїзну, розсіяну тут у великій кількости.

Є тут і копальні найріжноріднїйших металів:) 
срібла, олову і міди; передовсім однак видобу-| 
вають вуголь камінний, котрого значні поклади'
перетинає зелїзниця Сибірска в околиці Томска,) На заеїданю парляменту з 20. с. м., як ми 
а котрий має добірностию перевисшати найліпші, вже вчера коротко подали в телеграмах носта- 
вуглї анґлїйскі. Але се видобуване відбуває ся 1 вило иравительство цілий комплекс предложень 
вельми примітивно; не визискують величезних і в справі відновленя угоди з Угорщиною.

переважає населене 
части московске.

Мужик сибірський зарабляє лише стілько, 
кілько треба, щоби не вмерти з голоду — на 
роекоші волить собі зовсім не зарабляти. Побіч 
дармованя, має він бути вельми упертий, опи
раючись не так на якійсь своїй думці, як рад
ше в лінивстві. Одинокий се край на сьвітї, де 
нічого не можна дістати, навіть за гроші. Там- 
тейший селянин не дасть злакомитись найбіль
шою винагородою, щоби перервав солодке лі
нивство, так принайменьше доказує Лєроа-Бео- 
лїє. Натомість Сімпсон характеризуючи певне 
иньші верстви суспільні, не може нахвалитись 
ирцкмет мішанцїв сибірских, потомків давних 
вязцїв і поселенців, то зн. Сибіряків. Він бачить 
в них ту саму висшість під зглядом гарту, ви- 
тревалостп і сили волі над справдешними родо
витими Москалями, яку добачує в Американах 
над Англійцями. Атавізм злочину зонеїм тутне- 
виступає. ПТо було знасилуванєм прав старого 
сьвіта, що вибухало пристрастию або завзятим 
унесенєм, в другім поколїню злагоджені тяжки
ми условинами житя і остротою піднебя, замі
нює ся в постійність характеру і дїльність чи-

селяньске, по найбільшій

теперішні піонери зелїзничі.

Рада державна.

Пред-
боґацтв, укритих в иочві землі на позір видїди-! ложенн ті управильняють всі квеетиї звязані 

з угодою і містять слідуючі постанови.ченої. Містить вона в собі величезні запаси зо
лота: під тим зглядом Сибір займає четверте 
місце, і лише Сполучені держави, Австралія і 
Трансвааль перевисшають видатностию місцеві 
»приїски«. Доси одержують і видобувають золо
то виключно полоканєм. Що буде втодї, коли 
улїпшенєм средств прийде ся вдарити у вла
стиві жили золота, котрого окрушкп заледви до

С о ю з  ц л о в о - т о р г о в е л ь н и й .  Союз сей 
має тревати до 31. грудня 1897. Головна осно
ва полишає ся такою самі.іо, як була доси, то 
значить, що Австрия і Угорщина становлять 
один цловий обсяг. Правительственне нредло- 
женє предвиджує однак р е в і з и ю  ц л о в о ї  т а 
р и ф и . З  огляду на істнуючі теперішні торго-

сеі пори збирало ся ? 1 отові повторитись сцени, вельні договори, котрі обовязують до 1903. року 
веду чи нині до Аляски юрби ніонїрів, в сліпій і з'обовязують ся оба иравительства установити 
погони за щастєм. НОВу загальНу тарифу цлову, увзглядняючи в

З огляду на повний майже недостаток рівній мірі потреби рільної і промислової про- 
місцевого промислу, міста сибірскі не є ні чи- і дукциї. В случаю, коли би оба правительетва 
сленні, ні значні. Заледво одинайцять з них мо-І не згодили сн до кінця 1902. року на дефінї- 
же похвалитись населенєм висілим над 10.000 ) тивну тарифу цлову, настане провізори я увзгля і- 
меіцканьцїв; майже всі лежать на дотеперішній няюча внеше сказані потреби. За підставу при 
дорозі торговельній і головних шляхах комуні- ревізиї цлової тарифи мають служити досьві д-
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ченя пороблені в часі' істнованя тегіерішних 
договорів торговельних. Правительства прила
дять завчасу відповідний материял і будуть 
удержувати безнастанні зносини з інтересова- 
ними кругами.

Дотеиерішний о б о р о т м ел и ва  на Угор
щ ині зн о с и т ь  ся  п очавш и  в ід  1. с іч н я  
18 9 9. року.

В квестиі з е л їз н и ч и х  тар и ф  постано
вляє угода між иньшими, що державні зелїзницї 
обох половин держави є обовязані установити 
безпосередні тарифи товарові для транспортів 
ідучих Ігапєііо через лінії обох держав, причім 
виключає ся всі тайні тарифи і полекші. Проект 
правительства означує дуже точно всі тарифові 
полекші, які мають бути признані транспортам 
Ігапяііо ідучим з иньших держав, предовсїм з 
Росиї до північної Німеччини.

Міністерствам обох половин монархії ири- 
слугує право в порозумішо з міністерством за- 
граничних справ висилати за границю на тор
говельні, рільничі і технічні студиї фахових лю- 
дий, котрі будуть стояти під опікою конзулятів 
і дізнаватн від них помочи.

Кожда держава з осібна буде провадити 
статистику взаїмного обороту товарів і буде єї 
оголошувати.

Посередні податки, що впливають на еко
номічну продукцию, мають бути вимірювані в 
обох державах після однакових законів і адмі- 
нїстрацийпих приписів. З огляду на угорске 
законодавство буде се можливе тілько тоді, сли 
впровадить ся нові податки консумцийні, вимі- 
рені не після продукциї але після запотребованя. 
Краєвий додаток побираний в Тиролю від ввозу 
збіжа, буде відкликаний в 1903. році, або буде 
ся нобирати той додаток також від збіжа ви
продукованого в Тиролю.

В справі о б о р о ту  худобою  постановляє 
ся, що зьвірята і продукти зьвірячі походячі 
з одної половини держави, будуть трактовані 
в другій половині держави після законів в ній 
обовязуючих. А проте транспорти походячі з 
околиць свобідних від зарази і приходи чі здо
рово до місця призначеня, мусять бути пере
пускані без перешкід. В разі сконстатованя за
рази в транспорті, можна завернути єго до мі
сця висилки, в разі занесена зарази предовсїм 
до граничних округів, можна такий привіз зьві- 
рят, підлягаючих заразі заказати або огра- 
ничити.

Р е ф о р м а  к о н су м ц и й н и х  п о д атк ів . 
В тій справі иредложило правительство аж 9 
проектів закони і фінансовий плян. Ціль тої 
реформи є потрійна: достарчене державі средств 
на покрите зростаючих потреб, поправа фінан
сового иоложеня королевств і країв через від- 
ступленє їм части доходів з того жерела, вкінци 
витворене ліпших услівій для предприемств під
лягаючих оплаті консумцийного податку, зла
годженим розличних постанов, а предовсїм про- 
теґованєм малих предприемств. Средств на. пе
реведене тої акциї має достарчити підвисшенє 
податку від пива, горівки і цукру. З доходів, 
які принесе податок від нива і горівки м аю ть 
о д е р ж а т и  к о р о л е в с т в а  і к р а ї що най
м ень ше 10% мі Ліон а річно. До державних 
потреб, котрі з того жерела мають покрити ся, 
належать: р е ґу л я ц и я  п л а т н і у р я д н и к ів , 
у ч и т е л ів  ік о н ґ р у и  д у х о в е н ь с т в а , під
висшенє видатків на судівництво і побільшене 
персоналу податкового з причини податкової 
реформи, кромі сего належить почислити до 
того ще поліпшене платні ґажистів сталої армії 
і краєвої оборони. Ті в с і в и д а т к и  обчи
слю є п р а в и т е л ь с т в о  н ай м ен ьш е на 23 
м іл їо н ів  зр. р ічно. Деяких фінансових жертв 
буде також вимагати ведене дальшої акциї по- 
л їт и ч н о -с о ц и я л ь н о ї. /

Словом після погляду правительства буджет 
видатків державних мусить значно підцисшити 
ся. Впроваджене в житє осібного буджету інве- 
стецийного є в основі зовсім оправдане, але тре
ба передше усунути недостатки того буджету.
І так приміром такі будівлі правительственні, 
котрі навіть становлять по части потребу адмі- 
нїстрациї краєвої, мусять обтяжувати звичайний 
буджет, місто інвестицийнии. Сли зверне ся у- 
вагу на всі відносні потреби, то можна при- 
няти, що побільшене звичайного буджету видат
ків мусить винести річно близько 40 мілїо- 
нів зр.

Натомість каже правительство, що відпа
дуть деякі дотеперішні жерела доходів держав
них, бо льотерия, дневникарский і калєндарский 
стемпель мусять бути знесені — проте треба 
числити ся з тим, що в найблизших літах бу
джет видатків зб іл ь ш и т ь  ся о 50 м іл іо 
ні в, на котрі в тегіерішних доходах нема по
крити. Доходи з підвисшеня податку від пива, 
горівки і цукру обчислено, сли консумция не 
зменьшить ся: пиво принесе 17,076.000 зр. 

горівка . '. 14,489.000 зр.
цукор . . 15,368.000 зр.

Разом 46,368.000 зр.
З того припаде 3,800.000 зр. на кошти ре

форми або на убуток нею викликаний, як на 
різні рестнтуциї податкові, опусти і т. и. Проте 
збільшене доходів винесе пеПо тілько 43,122.000 
зр. Суму 4% мілїона треба відчислити на евен
туальне зменьшенє консумций, полишає ся от
же 39 мілїонів зр. Здогадуючи ся, що державі 
прийдуть в поміч иньші жерела, принимає пра
вительство, що та сума вистарчить.

Дотация краєвих фінансів з того жерела 
квотою 10% мілїона зр. річно має тревати до 
року 1909 включно. Услівєм одержана тої до
тацій є, щоби краї побираючі тепер краєві опла
ти від горівки і пива зрекли ся їх па час того 
закона. На Галичину припало би з того жерела 
1,795.700 зр. річно, для Чехії' 3,135.100 зр., на 
Австрию долїшну 1,757.700 зр., на Мораву 
1,316.200 зр.

Правительство додає заразом, що на від
дати краям 10% мілїона річно не скінчить ся 
нечаливість держави про краєві фінанси, бо в 
своїм часі' одержать краї ще 15% тої квоти, о 
яку підвисшені тепер податки від горівки і пи
ва перейдуть суму 98 мілїонів, то є суму відпо
відаючу теперішній консумцнї. Загальний кон- 
тінґент виробу горівки, припадаючий на Долитав- 
щину, піднесено майже о 20.000 гектолітрів. 
Право виробу неоподаткованої горівки може 
ирислугувати тілько тим горальням рільничим, 
котрі з того привілею користали в одній з по
слїдних двох кампаній горальняних. Вибір нео
податкованої горівки на лїчничі цїли устає зо
всім. Стопу бонїфікациї для рільничої горальнї 
підвисшено о 1 зр. Бонїфікацию на вивіз горів
ки може мінїстер знизити або зовсім знести, 
сли те зроблять иньші краї, признаючі тепер 
того рода винагороди.

При п о д а т к а х  в ід  нива впроваджено 
полекші для малих броварів, а іменно 15% для 
броварів, що не вирабляють білше як 2.000 ге
ктолітрів, 10% Для вирабляючих до 5.000 гекто
літрів, а 5% Дл я  т и х , Щ° вирябляють до 15.000 
гектолітрів.

Ц ло в ід  зе м н и х  о л іїв ,  що тепер ви
носить 2 зр. і 2 зр. 40 кр. від 100 кільоґрамів 
піднесено на 3 зр. 50 кр.

Кромі сего пропонує правительство також 
викупно жуй них к в і т і в ,  котрих є в обігу на 
70 мілїонів за помочию нової 3%% позички.

Статут банку авс тро-угорского зміняє ся 
так, що участь держави в зисках банку починає 
ся вже при 4 % зиску, а не як д о с и було 
при 7%.

По внесеню проекту закона угодового і по 
полагодженю деяких формальностий приступле- 
но з порядку дневного до дебати над обжало- 
ванєм ґр. Баденього за Іех Фалькенгайна і за 
послїдні події в раді державній в падолисті ли
нувшого року. До голосу записало ся 20. бесід
ників за обжалованєм, а проти обжалованя вче- 
ра но зголосив ся анї один посол; наступить се 
доперва на другім засїданю, бо в загалі' явило 
ся ще мало послів. Перший говорив внескода- 
вець п. Кайзер. Палата в загалі дуже мало ін
тересує ся розправою, а правиця демонстраций- 
но опустила салю. Кайзер говорив перед пусти
ми лавками. — Бесідник характеризував пу- 
бличну діяльність Баденього. Баденї зріс в 
самоволи і брутальности а ставши урядником 
допускав ся беззаконностий і насильтв, через 
що спровадив найбільші нещастя для Австриї 
і династиї. На намістництві в Галичині послугу
вав ся насильствами; тисячі селян руских вий
шло з Галичини з ненавистию до австрийскої 
держави. Б переговорах угодових з Угорщиною 
по просту зраджував Австрию. Язиковими роз- ’ 
порядженями знищив порядок і заколотив мир

в державі. За сї провини повинен ґр. Баденї 
відпокутувати.

П. І рос, професор віденьского універси
тету старав ся доказати, що сиіввиновником ґр. 
Баденього є п. Абрагамович. Оповідає в який 
спосіб ухвалено Іех Фалькенгайна. Кромвель — 
говорив Ґрос — розігнав парламент своїми му
шкетерами. В францускім конвенті переведено 
насильством видачу Жирондистів. Штутґартский 
парлямент розбито баґнетами. Але доси ніколи 
не лучало ся, щоби парлямент сам проти себе 
прикликав полїцийного насильства. Безіменна 
голота викидала послів з Палати засідань.

Кароль І., коли хотів заарештувати кількох 
немилих собі послів, увійшов передше сам до 
салі з відкритою головою, кланяючи ся на всі 
сторони, а сторожу полишив в передсїнку пала
ти. іак поступав Кароль І., котрий мусів запла
тити головою на шафотї.

А польский президент як поступав супро- 
тив австрийского парляменту?

Відтак перейшов п. Ґрос до правної сторо
ни внесеня о поставлене міністерства в стан 
обжалованя.

В послїдних часах — говорив дальше бе
сідник—лякають нас абсолютизмом. Слиби однак 
ґр. Тун мав справді' охоту послугувати ся на
сильством, найже пригадає собі 27-го падолиста 
і наслідки, які були з ужнтя насильства. Резуль
тат був не иньший, тілько той, що ґр. Баденї 
провалив ся.

Пос. Р іґ е р  (социялїст) з Берна, говорив 
переважно о переслідуваних робітників. Єго бе
сіда мала характер чисто аґітаторский. Ґр. Ба
денї переслідував робітників і вкорочував їм їх 
політичні права, але ту методу переняв він від 
свого попередника. Парламент в справі робітни
ків мовчав, а те заохочувало Баденього до ши
рена замахів на робітників.

Іїос. Ґ р а б м а є р , адвокат з Тиролю, (член 
більшої носїлости) говорив з зацїкавленєм. Єго 
виводи мали характер адвокатскої диялєктики.

| Бесідник констатував, що ухвали в справі Іех 
Фалькенгайна властиво не було і не було більшости 
за тим внесенєм, проте проголошене президентом 
тої славетної Іех було фалшом. Обжаловує ся 
Баденього за те, що він зарядив на основі того 
неправосильиого закона звісні кроки в парла
менті'. Сли би Корона не була усунула Баденьо
го, мусїло би було прийти до поважних розру- 
хів. Бесідник закінчив свою промову просьбою, 
щоби Палата ухвалила внесене на обжалованє 
бо сим способом устереже ся парлямент на бу- 
дучність перед знасилованєм парламентарних 
прав. По тій бесіді перервано дискусию і о 4 
годині замкнено заеїданє. Нинішнє заеїданє роз
почало ся о год. 11. перед полуднем.

ВІСТИ політичні.
Теперішня сесия парламентарна має тре

вати лиш до 7-го мая, почім, як звісно насту
плять делєґациї. По делєґациях рада державна 
має бути скликаною ще раз на пробу, але та
кож на дуже короткий час. Почім не скликова- 
но би єї аж до падолиста. В падолисті' зійде ся 
рада державна, але лиш в тій цїли, щоби взяти 
участь в ювилейних обходах. Сесия та тревала 
би лиш кілька днів. Щоби якось дати людям 
нагоду до полїтикованя, то правительство гото
вить ся скликати зараз по жнивах краєві сой- 
ми. В сей спосіб думає правительство перека
латати сей рік. З початком нового року, як го
лосять по віденьскім бруку, наступить розвязанє 
ради державної і розписане нових виборів.

Про солідарність правиці надходять лихі 
вісти, одна партия правиці' мала до того степе- 
ни заострити відносини, як подає »Зіоуепзкі Ха- 
гос1«, що до катастрофи прийде леда хвиля. 
Близших причин дневник сей не подає, але їх 
не тяжко відгадати. Для правиці, мимо заяви 
орґану Діпавлього що католики німецкі рішучо 
зазначують з нею свою солідарність, — найбіль
ше небезпечною справою є язиковий закон На 
тій квестиі може розлетїти ся теперішня пра
виця, сли Чехи і Поляки будуть встоювати ся 
за передапєм язикової квестиі соймам.

Поляки, що правда доси мовчать в тій 
справі, мабуть надїють ся, що справа застрягне 
в комісиї, тож не треба на дармо зривати ся. 
За те ческі »Хагойпі Ьібіу» вже нині виразно
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кличуть, що парламент не сьміє ухвалювати 
язикового закона. А мотивує сей дневник ось 
так: Полагоджене язикової справи — принай- 
меньше в Чехії — потреба полишити соймови. 
Коли иньша яка народність бажає иньшого по
лагоджена справи, то ми не будемо противити 
ся, щоби єї полагоджено у віденскім парламен
ті; але ніколи не пристанемо на те, щоби в я- 
зиковій справі в краях ческої корони мав рі
шати хтось, що стоїть поза тими краями. Не є 
се унір державно-правний, ані загально зна
ний ческій упір, а ходить лише о засаду. Коли 
би ми відступили від сеї засади, що лише сойм 
має право порядкувати домашні відносини язи
кові, то ми власного рукою вирвали би основ
ний камінь тої будови, над котрою так довго 
працювали Ті, що з боязни перед насьлїдками 
нашого опору остерігають наших послів і радять 
їм бути оглядними і справедливими для союз
ників, не думають очевидно о тім, що то значить 
згодити ся на те, щоби заступники иньших країв 
рішали о найважнїйшій справі нашої вітчини. З 
того огляду наше становиско є ясне. Політичне 
і племінне споріднене наших союзників не мо
же ніколи захитати нашої вірности для прапо
ру, під котрим так довго боремо ся. Скажуть на 
те, що тут ходить лише о загальний закон (КаЬ- 
теп£Є8ЄІ2), о установлене засади, котра могла- 
би всюди обовязувати. Але хто має право уста- 
навляти засади, той має тим більше право рі
шати в справах меньшої ваги.

Наколи би голос »Хаго6п-их Іл8І-ів« мав 
бути виразом погляду ческих послів на полаго
джене язикової крестиї, то вість про заостренє 
ся ситуациї на правици знайде оправдане. Пре
цінь національні меньшости, що засідають на 
правици, будуть уміли витягнути в разі потре
би відповідні консеквенциї з постави ческих 
послів супроти язикового закона.

З поля борби Шеиерериян против лібера
лів і людовцїв випадає зазначити, що мимо вели
кої аґітациї радикальних елементів ухвалено Лї- 
пертови в Шенав вотум довіря, п. Хіярому в 
Штернберґ і Газому в Іґляв і Бєлїц.

Стрейк социялїстичний на Угорщині при
готовляє ся безнастанно при великій аґітациї- 
Провідники социялїстичного руху порозумівають 
ся з провідниками партиї по всіх европейских 
центрах. В неділю відбула ся нарада, в котрій 
брали участі, також соц. посли австрийского 
парламенту і президент бельґійского союза.

Трибунал державний зібрав ся в понеділок 
на другу квартальну сееиго. Буде занимати ся 
також справою Іех Фалькенгайна, бо посли ви
ключені з парламенту на основі тої Іех внесли 
жалобу вроти задержаня їм иосольских диєт.

Д н ев н и к  з а к о н ів  д е р ж ав н и х  оголо- 
лосив чотири розпорядженя мінїстеряльні, котри
ми заборонює ся ввозу сахарини і иньших по
дібних до неї виробів і містить також приписи, 
під якими можуть ті продукти спроваджувати 
аптики і дроґуериї. Заборона ся наступила для 
того, бо значно зменьшила ся консумция цу- 
кр\, через що упадає дохід з консумцийного 
оподаткована цукру.

Н о в її н к її.
Пращанє ґр. Пініньского на університеті у

Львові відбуло ся вчера о годині' 10. рано в унї- 
верситетскій авли в присутносте професорів в 
тоґах і численно зібраної унїверситетскої моло- 
дежи. Намістник був також одітий в послїдне 
в професорску тоґу. Промовляли до него про
ректор о. Комарницкий, підносячи заслуги ґр 
Пініньского яко професора і мужа стану, декан 
правничого виділу професор др. Охенковский а 
в імени академичної молодежи голова »СгуІе1п-ї 
Акабешіск-ої* Лещиньский. Намістник подякував 
щирими словами професорам і ученикам за сер
дечність, якою его завеїгди окружали, згадав на 
часи, коли сам був учеником сего університету 
і робив тут правничі іспити, а вкінцц вказав 
молодежи на єї ідеали. Опісля попращано був
шого професора похиленєм унїверситетскбго 
скиптра, почім в сали професорскій держав на 
містник сегеїе з своїми давними товаришами

Нові^монети, які правительство наміряє

ввести місто скасованих 112 мілїонів нинїшних 
банкнотів, будуть двоякого рода. Одні будуть 
паперові, а випускати їх буде мав право банк 
австро-угорский в сумі 160 мілїонів корон, шту
ка по 10 корон, а другі будуть срібні по 5 ко
рон. Срібні монети 5-коронові видавати будуть 
державні тискарні в Австриї і на .Угорщині'. За
гальну їх суму означує правительственний про
ект на 64 мілїонів корон, з того буде 44’8 мі
лїонів австрийского, а 19*8 мілїонів угорского 
стемнля. Монети ті будуть мали величину дав- 
них двоґульденових, будуть містити в собі пов
ну вагу срібла після реляциї з приміткою *{„ 
міди. На одній стороні монети буде голова цї- 
сарска і скорочена латиньска напись, на другій 
орел, означене вартости і рік вибитя. Первісний 
намір вибивана також півкоронових монет на 
разї занехано.

— Нова школа реальна в Галичині' буде умі
щена імовірно в Кросні, бо найповажнїйша ін- 
станция краева т. є. Рада шкільна заявила ся 
в мемориялі до міністерства просьвіти за Крос
ном. Ясло, котре старало ся також о сю шко
лу, поминено для того, що вже має одну се- 
редну школу, а то ґімназию.

— Руске духовеньство в справі руского язика.
Від духовеньства деканату Жуківского, Епархії 
станиславівекої, одержуємо слідуюче письмо 
з просьбою до поміщена: Цілий наш деканат 
вислав письмо до ради державної, на руки свого 
руского посла з свого округа, в котрім виска- 
зало сьвященьство своє огірченє, що ц. к. ста
роства в Коломиї і Городенцї, куди сьвящень
ство дек. Жуківского в-части приналежить, 
тенденциино і умисно іґноруть рівноправність 
руского язика та письма і на всі его реляциї і 
письма по руски писані відповідають і пишуть 
до сьвящеників по польски, не глядячи на роз
порядженя Вис. ц. к. Міністерства внутрішних 
діл з 10. грудня 1892 ч. 12.466, з 4. липня 1860 
ч. 2160, з 10. цвітня 1861 ч. 2325, циркуляр Вис. 
ц. к. Намістництва з 14. марта 1895 ч, 2714 і 
новійшій рескрипт Намістника кн. Санґушка 
з 23 цьвітня 1897 ч. 2828.

Сьвященьство заявило також в тім письмі 
що сли ц. к. адміністративні власти і дальше 
будуть до Урядів парохіяльних писати по поль
ски, то оно з 1-им мая с. р. з а с т р е й к у є  і не 
будемо приймати і відповідати на польскі письма 
і буде їх звертати а Іітіпе. Тож в інтересі ма
тернього язика і ва порученої національної рівно
правносте, а не меяьше і в інтересі авторітету ви 
соких ц. к. а в с трийских  в л ас т и й вислало 
сьвященьство до руских послів Ради державної у- 
хвалу, щоби поставили без проволоки мотивоване 
н а г л я ч е  вн есене , і щоби споводували в Раді 
державній розправу о тім, як підрядні ц. к. по
літичні власти в Галичині тенденцийно ігнору
ють авторітет краєвої і державної власти і тим 
чином рівноправність руского язика і письма 
зводять неї піЬіІиш.

Слідують підписи деканального сьвящень-
ства.

— Социялістичний тероризм. Социялїстичний 
посол до ради державної з V. куриї краківскої, 
Ігнатий Дашиньский, складав минулої суботи пе
ред своїми виборцями в Кракові посольске спра- 
возданє. Збори відбували ся в уїзджальни під 
Капуцинами і на площи під голим небом. Со- 
циялїстів явилось звиш 1000 люда, а між ними 
найшло ся також до 300 робітників, що нале
жали до католицкого товариства «Рггуіаіц.. За
раз на початку предложив Дашиньский на иред- 
еїдателя зборів социялїста Енґлїша, а католики 
домагали ся, щоби се достоїньство повірити 
одному з них. Повстав галас, натовп, вивязала 
ся суперечка, а вкінци і бійка. Католицкого 
речника д-ра Добію скинули социялїсти з три
буни, обили кулаками і викинули з уїзджальнї. 
За ним опустили веї католики місце зборів. У- 
вільнившись силою від своїх противників СОЦИ- 
я лїс ти тішились відтак без перешкоди СВОЇМ 
послом, котрий говорив без віддиху — півтретя І
Г П Г Т И Н М  ГТІП'ГЯ ТТЛПГ. Т О  *’ п- и - віддиху — ш втрегя котрою Австрия хоче платити за удер-години. Дісталось там веїм, хто лиш не нале-|ку ’ р и . .. ржанє дуалізму, котрий для Угорщини має що 

найменьше таку саму вартість, як для Австриї 
Мадрит, 21. цьвітня. Проклямованє роз’єму 

оружия на Кубі не має ніяких результатів. 
Повстанці' не заперестають війни.

жить до социялїстичної партиї. »Товариші« до 
відались також з уст свого посла, що він носив 
ся вже з гадкою зложити мандат, але з уваги 
на нереслїдованє социяліетів з усіх боків, він 
рішив ся стояти дальше на сторожи їх ідей. 
Очивидно, що збори ухвалили Дашиньскому 
одноголосно заяву довіря.

— Убийство. В Краснім Лузі над Черемошом 
найдено онодї тіло рибака Дудуца. Доходженє 
виказало, що рибак не утонув, але убила єго 
любовниця, котра хотіла єго позбути ея.

— Дрібні вісти. В полудневих сторонах Гали
чини упали минувшого тижня великі сьніги і 
звідти було таке зимно сими днями в цілій всхі- 
дній Галичині'. В Коломиї падав сніг з дощем так 
обильно, що околичні потоки виступили з бе
регів і позаливали пивниці численних домів в

місті'. — Голосний поет нїмецкнй Судерман за
недужав в Неаполи так тяжко на кишкову хо- 
робу, що мусів удати ся до шпиталя. — У Ві
дня застрілив ся в приступі помішаня ума в 
своїм бюрі звісний фабрикант паперу Маврикій 
Майр. — В Стрию відбуде ся в память сотних 
роковин відродженя малорускої словесности і 
рівночасно XXXVII. роковин смерти Т. Шевчен
ка дня 28. цьвітня с. р. в четвер по Провідній 
недїли торжественний вечер, в котрім возьме у- 
часть хор львівского Бонна, пані Лопатиньска 
артистка сьпівачка руского театру, а проф. львів
ского університету др. Олександер Колесса ви
голосить відчит. — В справі кровавих виборів 
в Чернїєві, в станиславівскім повіті, а іменно в 
доходженю против жандармів, котрі на селян 
ударили баґнетами, переслухав минувшого тиж- 
дня судя сьлїдчий станиславівского трибуналу 
покалічених селян що до відшкодованя, якого 
они жадають за свої муки і страти. — Філія 
»НародноїТорговлї« вТернополи розпочинає по Ве
ликоднях сьвятах будову власного дому. Буде 
се двоповерхова каминиця при першорядній у- 
лици Третого мая. — В Новім Торзї повісив ся 
з причини довгів возьний староства Каєтан Га- 
лишка, 60- літний, отець 5 дїгий. — У Львові 
повісив ся онодї з незвісної причини жовнір 12 
полку гузарів Едвард Штелїнґер, в касарни при 
улици личаківскій. — Хіньский ордер подвійно
го смока одержав наш земляк, лікар австрий- 
скої маринарки др. Ярослав Окуневский, брат 
посла. В ґубернїї ломниньскій в Росиї згоріло 
місточко Новгород, 150 домів упало жер
твою поломіни, 5 осіб згинуло. Пожар був підло- 
жений рівночасно в кількох місцях. — 3 Пари
жа доносять, що вчера жовніри обкидали Золю 
камінями недалеко его віллі в Мендон. — У 
Львові стрейкують від кількох днів бляхарі і 
задумують стрейкувати також кафлярі. — Львів- 
скі социялїсти скликують на 24. цьвітня збори 
на площи Стрілецкій.

— Померли: К о р н и л о  Г ри н евец ки й , брат 
звісного артиста драматичного, урядник при 
тютюновім маґазинї, дня 18. цьвітня в Самборі; 
— М икола Б а е в с к и й , богослов III. року, дня 
15. цьвітня, в Городници коло Тернополя; — 
Іван  К урилло , урядник магістрату у Львові 
дня 19. цьвітня. — М ихайло С т а д н и ч е н к о , 
ученик VI. кляси академичної ґімназиї у Льво
ві, дня 13-го цьвітня в 20. році житя. В. і. п.1

Т е л є ґр а м и .
Відень, 21. цьвітня. Промисловці з північної 

Іехіі вислали петицию до ради державної, щоби 
полишено язикову квестию а нриступлено до 
ухваленя угорскої угоди, бо годї їм дальше удер
жати рух в своїх фабриках. — Шенерер пере
дав нїмецкій опозициі на ново своє внесене о 
поставлене в стан обжалованя бр. Ґавча за его 
язикові розпорядженя. — Посли з Галичини бу
дуть старати ся о признане більшої суми для 
1 аличини, ніж як се признано в угодовім про
екті. — Екзекутивний комітет правиці нараджу
вав ся вчера над теперішною ситуациєю. Нарада 
була довірочна. — Ческий клюб рішив поручити 
правиці, щоби взяла участь в дискусиї при об- 
жалованю ґр. Баденього. — Міністра скарбу, дра 
Кайцля вибрано знова послом в окрузі' Каролї- 
ненталь-Сьміхів — Помер посол з Тиролю, Льо- 
ренцо Ґуеті.

Відень, 21. цьвітня. Проект угодового зако
на предложений вчера парляментови не подобає 
ся N. £г. Ргезз-Ї. Після еї погляду принесе сей 
закон Австриї лиш шкоду. Парлямент не пови
нен приняти сего закона. Го не угода, а ціна

Вешінґтон, 21. цьвітня. Президент Мек-Кінлї 
підписав резолюцию конґресу; вручив у л ь т і-  
м а т у м іспаньскому послови. Речинець відпо- 
віди визначено до 12. години в ночи слідуючої 
суботи. В неділю розпічне Америка бльокаду 
Куби і Пориторіка.

Вино Паиайтинове 
Вино з оріхів Коля.

при недугах жолудка, на травлене.
Ціна 4  корони.

Средство підбуджуюче і покріпляюче.
Ціна 2  корони.

Головний склад в аптицї
161 148—?

Жигм. Рукера
під „Срібним Орлом“ у Львові
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Цінник львівскої палати торговельної 
і промислово".

Львів дня 13. цьвітня 181)8.

І. Акциї за штуку.

ЗелЇ8. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк.
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 2С0 ал. валь.

србл..................................................
Банку гіпот. гал. по 200 вл. в. а. .

,, кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
ГарСарнї в Ряпіеві по 200 ал. в. ав.
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим 

Лїпінского по БСО кор. в. ав.

II. Листи заставні аа 100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5°/0 в. ав. з 10% пр. .
„ „ 4 ’/»% „ льос в 50 л.
„ „ 4% в 601 по 200 К

краєв. 4*/8%  в - яв. льос в 61 л.
„ „ 4°/0 в. ав. льос. в 57 л.

Тон. кред. гал. земс. 4°/0 (першаеміс.)
„ ), „ 4% льос. в 41 ’/2 літ
„ „ .. „ „ в 56 літ .

III. Обліїи за  1С0 зл.

Гал. фонду пропінац. 4°/0 в. ав. . 
Буьог. „ „ 5% „ „ .
Комунальні Ьянку кр. 5% (2 ем.) .

» я >> 4,/8°/о (3 ем.)
Зелїзнипї льокальні 4%  по 2б0 кр. 
Іозички краєв. 6°/0 ва. в року 1878

„ » 4°/0 „ „ 1891
„ 4% по 200 кор. 8 р. 1893

м. Львова 4° 0 по 200 кор.

IV. Льоси.

Міста К ракова .
Станиславова

V. Монети:

Д укат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний 

„ „ паперовий
100 марок нїмецких .

пла
тять 

зл. кр.

жада-
ють 

зл. кр.

212 — 215 —
300 — ЗОБ -
374 — 381 —
200 - 210 —
200 - 210 —

260 — —

110 20 110 90
100 — 100 70
96 50 97 20

101 — 101 70
98 - 98 70
98 - 98 70
97 40 98 10
97 25 97 95

98 10 98 80
102 75 — —
102 50 — —
100 ЗО 101 -
97 50 98 20

103 - —
-— — — • —
97 80 98 5С
96 40 97 —

26 БО 28 50

5 62 5 72
9 48 9 58
9 46 9 56
1 20 1 25

127 25 128 -
58 60 59 —

1-30

1-50
215
230

5-Ю

8’45

9-43
9-50

1000

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-евроиейского).

Поїзд Поїзд
посп. | особ до Львова

посп. | особ.
зі Львова

приходить
0  ГОДИНІ

ВІДХОДИТЬ
0 годині

7-30
7-50
7- 52
805
8- 15 
8 ‘25
9- Ю

10-35
115
1-40

525
5-35
545

Ніч
“ .04
з-зо

600
6-55
9-Ю
9-30

1020
12-10

т

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче 
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
К ракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочиск на Підзамче

„ „ головний дворець
, Сокаля
, Підволочиск на Підзамче
, Іцкан

8 Підволочиск на Підзамче
„ „ я головний дворець
„ Кракова
„ Підволочиск на головний дворець 
„ Кракова 
„ Кракова
„ Іцкан, Бергомету з  виїмком понеділка 
„ Кракова
„ Підволочиск на Підзамче
„ Іцкан
„ Підволочиск на головний дворець 
„ Стрия, Хирова 
„ Лавочного

6-00
610
615

8-40

Г55
2-08
240
2-50

6-45

8- 50
9- 20 
9-25

10-05
10-27
1045

3- 05
4- 40

Ніч

10-50

440
5- 20
6- 24
6- 45 
705 
7’25
7- 30 
7-47 
7-48

ю -зо

н-оо
11-37

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
,  Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочиск з головного двірця
„ ,  з Підзамча
п Іцкан
„ Підволочиск з головного двірця
„ .  з Підзамча
д Черновець
,  Кракова 
д Стрия 
„ Яоослава

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля 
„ Тернополя 
„ Лавочного 
я Тернополя 
„ Янова 
„ Іцкан 
„ Кракова
д Підволочиск з головного двірця 

,  з Підзамча

з головного двірця 

з Підзамча

З А М ІТ К А : Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

л
Адольф Кампель

Львів, Ринок ч. 39

виключне заступництво на Львів Австрийского това
риства акцийного фабрики П о р т л я н д -ц е м е н т у  

в Щаковій.
Продає деш евше ніж  всюди

псртлянд цемент, вапно скалисте і гидравлїчне, вироби цемен
тові і штайнґутові, огнетревалу папу дахову, асфальтові плити 
ізоляцийні, дестильовану смолу вуглеву, карболїнеум, як також 
взагалі всякі материяли будівляні —  заручуючи за їх доброту.

ІІредприємство робіт бетонових і критя дахів дахівкою, 
лупком і напою огнетревалою по цінах умірених. — Теле

фон нр. 460. ’ 207 ! _ 5

1 Галицкий £
^КРЕДИТОВИЙ БАНК1

принимає вкладки на,

книжочки
і о п р о ц е н т о в у е  їх  по

на рік.

Маґазин блаватних товарів

Дамскої конфекциї
Білизни л • .„ и  Ч.

—  п ° р т ч а є
•  Ж великий виріб сезонових

Ж Ж»  ̂1 _новоетий, а такс ж склад полотен,
іЖЖЖ Ж >** иіертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів,

^ ^ »—-**^**^ пончіх, шкарпеток. — Робітня сукон і швальня білизни.
Прібки па жадане висилає ся. Ціни як найпрнступнїйші. 151 35—47

іетмчйа.
\г.

ПРД Р /1 А ілюстроване письмо для руского на-і і г м и д м  р0Ду під редакциею С. Кульчицного, 
виходить у Львові тижднево кождої ІІЯТНИЦЇ.

Буде подавати поезиї, повісти, житеписи з 
портретами, поучаючі статі з істориї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.
Передплата: В Австриї річно 4 р. піврічно 2 р. 
чвертьрічно І р. За  границею річно 8 рубл. пів

річно 4 рубл.
Редакция, адміністрацій і ексиедіїцця 

Львів, ул. Собісчина ч. 5. Б

Ново отворена робітня

Ґорсетів, Рукавичок і Бандажів

Г. Ґалянтовского
у Львові, площа Бернардиньска, ч. 3. ш  зо-4с

виконує на замовлена:

Руптурові бандажа, паси на живіт, ортопедичні ґорсети і звичайні, 
кулі, щудла, машини на ноги, суснензория, р у к а в и ч к и  »£Іассе«, 
дуньскі і козлові. Оправляє: подушки, шапки, шельки, екрани, диваники, 
тасьми до дзвінків і т. д. в як найкоротшім часі по найнизших цінах.

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.
виконує мужеску, дам 
ску ї дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовень- 
ства по як найнри- 

ступнїйших цінах.
Рівнож приймає репарациі нальо
тів  — з  провінцій впстане ста

рий оказ на міру. 136 52—1401

,.д;,є й відповідає за редакцню: Стеоан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


